12.4
4 Lgs fplgende problemer. Beregn ogsi den tilhgrende verdien av kriteriefunksjonen.
@ maks [, xdr, §=u, x©)=0, x(10)=2, ueo,1]

(b) maks fof xdt, % =u. x(0)=x0, x(T)=x1, u€f0,1] ;
(med xo < x; < x9+ T)

5 Betrakt problemet (T fast positivt tall)

s
maksf —’ +x%)dt, %=au. x(©) =1. x(T) fri, u(r) €0, 1]
]

(a) Skriv ned betingelsene i setning 12.4.1 for dette problemet.
(b) Hva er lgsningen hvis a =>0?

(c) Finn lgsningen hvis @ < 0. (Vink: Prov u*(1) € (0, 1) for alle 1.)

6 Finnde eneste mulige Igsningene av folgende varianter av problemetieksempel 12.1.1:

5 A
(a}maksf (I—s)kdr, k=sk, KO =1. kG5)fi. uel0. 1]
0

10 . g
(b) maksj (1 -s)v@dr, k=sd’£, KO)y=1, k(0) fri, ue [0, 1]
L]
7 Los felgende spesialtilfelle av problem I i eksempel 12.1.2:
5
maks f [10u — G +2)]e ™Y dr, = —u, x(0) = 10. x(5)>0,u>0
0

8 (Fra Kamien og Schwartz (1 981).) En bedrift haren bestilling pd B enheter av en vare
som skal leveres pé tidspunkt T. La x(r) veere varebeholdningen pa tidspunkt r. Vi
antar at kostnaden ved 4 lagre x(¢) enheter per tidsenhet er ax(r). Veksten i x(z), som
er lik produksjonen per tidsenhetenhet, er gitt ved u(t) = ¢ (¢). Anta at totalkostnad ay
produksjon per tidsenhet er lik b(u(?))2. Herera og b positive konstanter. Bedriftens
naturlige problem er dermed -

B
mmf [ax@) + bu®))*]dr, () = u(@), x(0) =0, x(T)=8B
0

hvor vi i tillegg krever at u(t) = 0.
(a) Skriv ned de ngdvendige betingelsene som setning 12.4.1 her impliserer.

(b) Finn den eneste mulige lgsningen av problemet, og forklar hﬁorfor dette virkelig
er en lgsning. (Vink: Skill mellom tilfellene B > aT2/4b og B <aT?/4b.)

9 Betrakt problemet

maksfi(.rz—Zu}dz. f=u, x@) =1, xQ2) fri. uelo,1]
L]

(a) Skriv ned betingelsene i setning 12.4.1 for dette problemet.
(b) Vis at p(z) er strengt avtakende, og finn den eneste mulige lgsningen av problemet. i g
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